



Влюблённые в Дагестан

Продолжительность: 8 дней

Место начала / Завершения тура: Севастополь / Севастополь

Места показа: Россия, Северо-Кавказский федеральный округ, Ставрополь, Махачкала, Сулакский каньон, село Хунзах, село Матлас, село Гамсутль, Смотровая площадка на Чохские террасы, Дербент, Армавир

Допустимый возраст: 6+

Цена за человека от 29 400 RUB

<p>В стоимость тура включено</p> <ul style="list-style-type: none"> • Транспортное обслуживание по программе; • Экскурсионное обслуживание: г. Ставрополь, г. Дербент • Проживание в гостинице (2-,3х местные номера со всеми удобствами, Wi-Fi), г. Ставрополь (1 ночь), г. Махачкала (4 ночи), г. Дербент (1 ночь), г. Армавир (1 ночь). • Питание (7 завтраков); • Страхование от несчастного случая. 	<p>В стоимость тура не включено</p> <ul style="list-style-type: none"> • Обеды и ужины • Входные билеты на объекты посещения и факультативные выезды: <ul style="list-style-type: none"> - Посещение крепости Нарын-Кала — 200 руб. + 150 руб. сопровождение экскурсовода. - Факультативный выезд в Сулакский каньон, Бархан Сары-Кум – 2400 руб. - Бархан Сары-Кум – 250 руб. (пенсионеры бесплатно) - Прогулка на катере по Чиркейскому водохранилищу или по реке Сулакского каньона – 1500 руб. (при хорошей погоде) - Комплекс «Нокьо» — 500 руб. - Факультативный выезд: Хунзах, Матлас – 2400 руб. - Факультативный выезд в аул-призрак Гамсутль и Салтинский водопад или Карадахская теснина, и старый Гоор– 2500 руб. - Экосбор Салтинский водопад – 100 руб. - Купание в термальных источниках + трансфер – 500 руб. *Доплата за одноместное размещение 11500 руб.
--	--

Описание тура

Интересные локации, красивейшие места и завораживающие виды: Сулакский каньон, бархан Сары-Кум, Дербентская крепость и многое другое! Великолепная природа, горы, реки и чистый воздух, древние города, вкуснейшие блюда национальной кухни, радушие и кавказское гостеприимство местных жителей — всё это ждёт Вас в нашем туре!

Программа тура

День 1. ВЕЧЕРНЯЯ ЭКСКУРСИЯ ПО СТАВРОПОЛЮ.

Выезд из Севастополя в **04:00**, из Симферополя в 05:20, из Феодосии 07:20, из Керчи в 08:30. По пути остановка на обед (за доп. плату).

Прибытие в г. Ставрополь. **Вечерняя экскурсия по городу** с посещением фонтана «Россия» на Владимирской площади.

Заселение в гостиницу. Свободное время. Ночлег.

День 2. ПЕРЕЕЗД В Г. МАХАЧКАЛА

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в г. Махачкала.

По пути остановка на обед (за доп. плату).

Прибытие. Заселение в гостиницу. Свободное время. Ночлег.

День 3. БАРХАН САРЫ-КУМ. СУЛАКСКИЙ КАНЬОН.

Завтрак. Факультативный выезд (по желанию).

В этот день Вы увидите:

Бархан Сары-Кум — единственная пустыня на территории России. Так же это второй по величине бархан в мире. Выше него только Большой Эрг в Сахаре. Бархан окружен степью, его высота достигает 252 метров. Есть свидетельства, что в 1878 году он был высотой почти 500 метров. К сожалению, бархан разрушается, за последние полвека он потерял почти 18 м.

Сулакский каньон — один из самых глубоких каньонов в мире и самый глубочайший в Европе, его глубина достигает до 1920 метров, а протяжённость 53 километра. На секундочку, это второй по глубине в мире каньон, он на 120 метров глубже знаменитого Большого каньона в Аризоне и уступает только каньону Котауси в Перу. Является одной из самых известных и посещаемых природных достопримечательностей Дагестана, ежегодно его посещают тысячи туристов со всего мира. Расположен Сулакский каньон в центральной части Дагестана, в долине реки Сулак. Рядом расположен посёлок городского типа Дубки.

При благоприятной погоде вас ожидает прогулка на катере по бирюзовым водам **реки Сулак или по Чиркейскому водохранилищу.**

Также будет возможность посетить новый **комплекс «Нокъо»**, который объединяет три пещеры. Одна расположена на левом берегу реки Сулак и две – на правом. Общая длина лабиринтов – несколько сот метров. Соединяются пещеры подвесным мостом, который оборудован в 60 метрах над водой. По обе стороны мостового перехода находятся смотровые площадки, где можно сделать фото на память. Пещеры Нокъо образовались в районе Сулакского каньона в результате строительства Миатлинской ГЭС, которая находится поблизости.

Возвращение в гостиницу, свободное время.

День 4. ГОРНЫЙ ДАГЕСТАН: ХУНЗАХ. МАТЛАС.

06:30 Завтрак. Факультативный выезд (по желанию)

Что Вас ожидает:

Гимринский тоннель. Это один из самых длинных тоннелей в России. А также тут вы увидите оборонительную башню. Гимринская башня является стилизацией под башню XIX века и построена в 1997 году. Та, прежняя, башня имела большое символическое значение для горцев, т.к. была символом сопротивления и местом гибели защитников Гимринского ущелья во главе с первым имамом Гази-Мухаммедом. Единственным спасшимся был раненный штыком юный Шамиль, прыгнувший в ущелье, но выживший.

Ирганайское водохранилище – искусственный объект, созданный в результате строительных работ по возведению насыпной плотины близ села Гимры. Оно расположено в районе реки Аварское Койсу, которая, в свою очередь, является притоком реки Сулак, несущий свои воды в Каспийское море. Оглядывая кажущийся бескрайним горизонт и не подумаешь, что это творение рук человека. А отражение гор в этой бирюзовой глади заставит забыть о времени и реальности.

Следующей остановкой будет **Хунзахское плато.** Мы поднимемся высоко в горы и вы сможете осмотреться вокруг и увидеть красоту природы, а также конечно сделать крутые фотографии на память.

Далее мы посетим знаменитый **водопад Тобот.** Это один из высочайших водопадов Северного Кавказа и России в целом. По данным дагестанского ученого Магомеда Эльдарова, высота водного потока составляет 70 метров. Однако эта цифра вызывает сомнения у других исследователей.

Плато и **курорт Матлас** находятся в Хунзахском районе Дагестана, недалеко от одноименного села, в 140 км

от Махачкалы. Удивительное живописное плато с неповторимыми каньонами, водопадами и озерами расположено на высоте 1800 метров над уровнем моря. Плато Матлас поражает своей красотой, с его вершины видны все окрестности как на ладони. На его территории есть смотровая площадка, на которой находится небольшая мечеть. С нее открывается шикарная панорама — ущелье, изрезанное волнообразными хребтами, река и ниспадающие водопады.

Возвращение в гостиницу, свободное время. Ночлег.

День 5. ПРИЗРАЧНЫЙ ГАМСУТЛЬ И САЛТИНСКИЙ ВОДОПАД ИЛИ КАРАДАХСКАЯ ТЕСНИНА, ДАТУНСКАЯ ЦЕРКОВЬ И СТАРЫЙ ГООР.

07:00 Завтрак. Факультативный выезд (по желанию).

Посещение **Салтинского водопада**. Салтинский водопад — единственный в Дагестане подземный водопад, памятник природы регионального значения. Это одно из самых необычных и красивых мест в Дагестане. Горная речка Салтинка течет через живописный Кудалинский каньон, а потом внезапно словно проваливается сквозь землю. После длительных дождей водопад удивляет своим мощным низвергающимся потоком, а в солнечную погоду — завораживает игрой света в каньоне. Подземный водопад расположен около села Салта в Гунибском районе. Для того, чтобы туристы могли увидеть его, им необходимо проделать небольшую прогулку — около километра. К водопаду ведет ущелье, глубина которого местами достигает 150 метров, а ширина — всего 2 — 5 метров. Чем дальше, тем более впечатляющим оно становится. Высота самого водопада составляет 20 метров. Красивый проход в каменном ущелье. Уникальное творение природы.

Посещение **аула-призрака Гамсутль**. Аул-призрак Гамсутль не оставит равнодушным никого. Местный «Мачу-Пикчу» переживший 3 религии: христианство, зороастризм и ислам опустел в 2015 году. Он покоряет каждого с первого взгляда и на сегодняшний день входит в топ-10 достопримечательностей России. Наш путь лежит в знаменитый заброшенный аул — призрак Гамсутль, расположенный на высоте почти 1 500 метров над уровнем моря. Это одно из древнейших поселений Дагестана, и столетия назад здесь находилась ханская крепость, но сейчас в ауле никто не живет, там своя особая атмосфера!

Попасть сюда можно только пешком (подъем в гору около часа!), однако виды на вашем пути стоят всех этих усилий. Для туристов есть два способа добраться наверх. Самый бюджетный — пешком. Второй вариант — на джипах или на отечественных УАЗах гостю помогут проехать ровно половину пути. Вторую половину пути (около 2,5 км) нужно преодолеть пешком (около часа).

Но поверьте опытному туроператору — путешествие на высокогорное плато не просто Вас впечатлит, а навсегда останется в памяти! А иначе и быть не может на высоте 1 500 метров над уровнем моря. Ведь лучше гор, могут быть только горы!!!

ИЛИ КАРАДАХСКАЯ ТЕСНИНА, ДАТУНСКАЯ ЦЕРКОВЬ И СТАРЫЙ ГООР.

В республике Дагестан, между Гунибским и Хунзанским районом, есть удивительное место — **Карадахская теснина**. Село Каратах — ближайший населенный пункт.

Достопримечательность представляет собой ущелье протяженностью почти полкилометра и шириной максимум 5 м, с обеих сторон возвышаются каменные стены высотой до 170 м. Во время прогулки между этих огромных скал может стать немного не по себе — кажется, что горы вот-вот сомкнутся. На некоторых участках скалы действительно образуют каменные своды, иногда между стенами видны валуны — они летели с обрыва вниз, но застряли по пути.

Датунская церковь является единственным сохранившимся в Нагорном Дагестане памятником средневекового христианского зодчества конца X-начала XI вв.

У церкви удивительная судьба. Считается, что она была возведена грузинскими миссионерами в X веке в период распространения христианства в Дагестане. Через три столетия с утверждением ислама была заброшена. И вновь ожила уже при имаме Шамиле, который отдал храм перешедшим на его сторону казакам-старообрядцам.

Древнее **селение Старый Гоор** — достопримечательность горного Дагестана, которую хотят посмотреть практически все путешествующие по республике туристы. Расположено оно на самом краю отвесной пропасти и примечательно тем, что там сохранились оборонительные башни предположительно XVII века постройки. В ауле давно никто не живет, местные жители спустились на более удобные для сельского хозяйства равнинные земли и основали селение Новый Гоор, это примерно в километре от старого поселения. Место с головокружительными смотровыми площадками, высота которых более 2000 метров!

Возвращение в гостиницу, свободное время. Ночлег.

День 6. ЭКСКУРСИЯ В Г. ДЕРБЕНТ: ЦИТАДЕЛЬ «НАРЫН-КАЛА», ДЖУМА-МЕЧЕТЬ. ПОСЕЩЕНИЕ МЕСТНОГО РЫНКА.

Завтрак. Освобождение номеров. Экскурсия в г. **Дербент**.

История Дербента – одного из древнейших городов России и всего мира, уходит вглубь веков. Он появился на узком равнинном перешейке между отрогами кавказских гор и берегом Каспийского моря более двух тысячелетий назад. Сменялись столетия, возникали и исчезали могущественные державы, а Дербент продолжал существовать, не теряя своего значения, ведь обладание цитаделью позволяло контролировать ключевой участок Великого Шелкового пути.

Вы посетите **Цитадель «Нарын-Кала»**. Крепость Нарын-Кала на протяжении веков стоит на высоком холме, на охране древнего города. Перед этой грозной в своей торжественности крепостью оказались бессильны как люди, так и время. Прогулка по цитадели.

Вы увидите **Джума-мечеть** 8 века н.э. (внесена ЮНЕСКО в Список объектов наследия); старинную часть города Дербент (5000 лет).

Далее по программе предусмотрено посещение местного рынка.

Что купить на рынке: сухофрукты, урбеч (орехи или семена, перетертые с сахаром в густую пасту), бекмес или душаб (уваренный до консистенции густого сиропа сок ягод и фруктов — винограда, шелковицы, абрикосов, айвы, дыни, без сахара), залом (сельдь Кесслера, царь-селедку можно отличить по черной спине и впечатляющим размерам — отдельные рыбины весят больше килограмма), сушеное мясо и колбаса (лучшее сушеное мясо можно купить в горных аулах), ореховая трава (она придает блюдам легкий ореховый привкус), местная брынза.

Кубачинское серебро — изделия ручной работы, что придает им особую изысканность, шарм и престиж. Истинных женщин порадует разнообразие украшений: браслеты, кольца, подвески, а настоящих мужчин вдохновит на подвиги серебряный кинжал с рукоятью из слоновой кости, инкрустированной драгоценными камнями. Роскошь и загадка, восточная мудрость и аристократизм — все это заключается в двух словах «кубачинское серебро». Серебряный браслет на нежной женской руке притягивает и завораживает замысловатым переплетением узора. Хочется разгадать эти ювелирные знаки, постичь их тайну, не отрывая взора от блеска драгоценного металла. «Кубачи» по праву является брендом в мире эксклюзивных ювелирных произведений из серебра.

И в завершении экскурсии Вы сможете посетить **крупнейший в России светомузыкальный фонтан**. Фонтан открыли в парке имени Низами Гянджеви, он является крупнейшим в России светомузыкальным фонтаном, его общая площадь превышает 4,7 тысячи квадратных метров. Комплекс выполнен в художественных традициях Дагестана из местного природного камня. Он построен с использованием современных технологий и оснащен такими технологическими решениями, как струи «огонь на воде», площадки для пуска фейерверков, пневматические водные пушки, поворотные форсунки, водный экран.

Объект оснащен 1368 световыми прожекторами, двумя видеопроекторами для проецирования изображений и мощной акустической системой. Программное обеспечение фонтана позволяет создавать уникальные светомузыкальные шоу и транслировать видеоролики на водный экран. В технологическом помещении объекта располагается интерактивный музей. Элементы устройства фонтана проецируются на сетчатые экраны и выглядят как парящие в воздухе. Фонтан может работать в статическом или одном из пяти динамических режимов, включает девять чаш и располагается на двух ярусах. Количество струй составляет более 2,2 тысячи, а их высота достигает 30 метров, что превосходит большинство фонтанов в России.

Переезд в гостиницу. Размещение. Свободное время. Ночлег.

День 7. ТЕРМАЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКОВ «ГЕДУКО».

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в г. Армавир.

По пути предусмотрено посещение **термальных источников «Гедуко»** — это целый комплекс для семейного отдыха!

Спортивно-оздоровительный комплекс «Гедуко» — действует в Баксанском районе. Водные аттракционы, спортивные площадки, а также места для отдыха. Термальные воды кишпекского источника, как утверждают специалисты, обладают противовоспалительными и обезболивающими свойствами, усиливающими кровоснабжение органов и тканей. Подобного вида воды рекомендованы для наружного применения при различных заболеваниях.

Прибытие в г. Армавир. Размещение в гостинице. Свободное время.

День 8. ВОЗВРАЩЕНИЕ В СЕВАСТОПОЛЬ.

Завтрак. Освобождение номеров. Переезд в г. Севастополь.

Прибытие в Севастополь поздно вечером.

Места сбора группы

Севастополь

Даты тура

Сентябрь 2024

21 сентября 2024 в 04:00 - 28.09.2024 от 29 400 RUB			
--	--	--	--

Октябрь 2024

05 октября 2024 в 04:00 - 12.10.2024 от 29 400 RUB	26 октября 2024 в 04:00 - 02.11.2024 от 29 400 RUB		
---	---	--	--